

En toda España... 1.50 ptas. al año... 30.000 al año... 10 céntimos... 5 céntimos

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONARQUICO (FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873)

Redacción y Administración, Plaza de Príncipe, 11 y Rampa de la Abundancia, 16, teléfonos 20 y 84.

Dirección telegráfica: BIEN - MADRID

Mahón, jueves 6 de febrero 1919

Núm. 13,750.

Tinta WATERMAN Quiere V. ESPECIAL PARA PLUMAS STILOGRÁFICAS

Compre la MARCA ELEPHANT en la Papelería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe, número 11. - Mahón.

Comentarios de prensa

HACIA UNA PAZ JUSTA

«The Daily News» publica unas interesantes manifestaciones de lord Balfour sobre el modo de concluir una paz justa. De ellas extractamos lo que sigue: «Las recientes manifestaciones de disgusto entre los soldados ingleses son lamentables, pero tienen su explicación. Lo que se necesita ahora con toda urgencia es una declaración, diciendo que la política de los aliados va a ser dirigida en el sentido de facilitar los medios para poder formar en seguida asociaciones pacíficas, es decir, para llegar a una paz justa y razonable.»

Ejércitos de ocupación nos costaría más de lo que cobraríamos. Así no llegaremos a la paz, sino a un estado de guerra permanente. Los acontecimientos recientes han demostrado que los Ejércitos de ocupación no servirían para nada, porque se sublevarían y su disciplina sería justificada.

Si se quiere remediar el naufragio hay que buscar otro camino: en vez de humillar a las víctimas, debemos ayudarles para que vuelvan a levantarse. Tenemos que facilitarles los medios de vivir y de ocuparse útilmente. Tenemos que devolverles la esperanza, sin la cual ningún hombre en ninguna nación puede ser útil al mundo. Esto no es solamente una buena moral, sino un buen negocio. Si el ideal consiste en lograr que Alemania pague, el camino indicado es el verdadero para poner a Alemania en estado de poder pagar. No se puede sacar sangre de una piedra, ni se obtienen reparaciones de un pueblo arruinado, descorazonado y desesperanzado. Yo por lo menos prefiero que el que me deba dinero sea un hombre próspero y amigo, en vez de un hombre hambriento y lleno de odio.

Las exigencias de extensión territorial de Francia e Italia; nuestra propia actitud, oscura, respecto a las colonias; nuestro procedimiento observado en Rusia y la persistencia del bloqueo, a pesar de los peligros que contiene, todo esto es incompatible con el propósito deliberado de dar al mundo un nuevo Estatuto y de establecer su unidad sobre una base de justicia y de interés y seguridad mutua.

No hay libertad política, ni derecho seguro, ni dignidad humana sin una autoridad firmísima incontestable, que imponga el respeto a las leyes. Hoy los derechos, la dignidad de cada cual, el respeto a la conciencia y la propiedad, corren más peligro por demasías de los ciudadanos, que por excesos de la autoridad.

POLITICA INTERNACIONAL

Al margen del telégrafo

Las diferencias entre polacos y checoslovacos van a ser resueltas por los señores conferenciantes de París.

Ante el Comité de la Conferencia, un representante de Polonia y otro de la parte contraria han expuesto los derechos que cada cual cree tener a las provincias de Posenia, Thorn y Posen.

Con estos antecedentes y otros que aportará una Comisión de ingleses, franceses y norteamericanos, que irá a Varsovia, se decidirá en París de la suerte de esas provincias, infiriendo un nuevo agravio al pueblo alemán, del cual se prescinde en absoluto.

Aquí podríamos colgar toda la indignación y todos los argumentos de que ayer echábamos mano para protes-

tar del procedimiento arbitrario e injusto que se va a emplear para quitarle a los alemanes su imperio colonial.

A pesar de las teorías wilsonianas y de la frase wilsoniana asimismo de los peones del ajedrez, estos hombres de la Conferencia están decididos a disponer del porvenir de los pueblos, sin hacer caso de lo que los pueblos piensen.

Respecto a las cláusulas del Tratado de paz, los aliados seguirán una conducta parecida. Dicen que convocarán a los alemanes cuando la Entente haya llegado a un acuerdo sobre ellas; es decir, que las condiciones de paz serán impuestas a Alemania, sin que Alemania pueda discutir las arbitrariedades y las injusticias que tales condiciones encierran. Para eso no merece la pena de que los alemanes sean llamados a capítulo.

Hay noticias de la actitud de los bolcheviks ante las proposiciones de la Múltiple para entrevistarse en la isla de los Príncipes. Troisky se ríe de los aliados y «les toma el pelo», porque la Entente nada práctico puede hacer contra él y sus secuaces.

La Prensa alemana se duele amargamente de la incautación de la flota mercante por los aliados, y califica esta explotación de vergüenza y deshonra imposibles de tolerar. Puede llegar un momento en que el espartaquismo sea la única salvación de Alemania.

Las burlas de Trotsky y Lenine están dando a los alemanes un ejemplo que imitar demasiado elocuente.

LA NOVELA LITERARIA

La famosa comedianta

Esta admirable obra de Abel Hermant, uno de los mejores novelistas franceses contemporáneos, acaba de publicarse en «La Novela Literaria».

«La famosa comedianta», novela del mundo de los teatros—dice Basco Ibáñez en el prólogo que ha escrito para esta obra—, fué muy comentada en el momento de su aparición, pues el público adivinó en cada uno de sus personajes imaginarios un modelo viviente exactamente copiado.

Unos quisieron ver en el protagonista de «La famosa comedianta» a Sarah Bernhard, otros a Réjane, otros a diversas actrices célebres. En realidad, a quien más se asemeja esta comedianta novelesca, por sus orígenes, su carácter y los incidentes de su vida, es a Réjane. Pero «La famosa comedianta», con sus caprichos amorosos, sus aventuras y su sentimentalismo final, es la historia de todas ellas y de ninguna, pues Hermant, como muchos novelistas, compone sus personajes con rasgos observados en distintos modelos, se inspira en la realidad para crear, pero no la copia servilmente, con una minuciosidad china.

Más claros y fáciles de reconocer son los personajes masculinos de esta novela, especialmente el del marido-empresario de «La famosa comedianta». El mismo Hermant reconoce que le sirvió de modelo un célebre director de teatros que estuvo casado con la Réjane.

Esta obra, editada lujosamente como todas las de la exquisita colección de «La Novela Literaria», se vende a tres pesetas en todas las librerías, bibliotecas de las estaciones y en la Editorial PROMETEO, de Valencia.

La democracia no es una dominación excluyente, avasalladora que estraña a los discordes, ni una tiranía de muchedumbres más o menos organizadas, que la hagan execrable, sino colaboración de todos los elementos sociales.

Doctor F. Valdés Guzmán

Director honorario de la Clínica Municipal de Ciudadela. Consulta médica todos los sábados de 7 y media a 8 y media de la noche.

Calle del Angel, 16

Cuentos de Grimm

Número 11 Pulgarito

Erase un pobre aldeano que pasa las noches junto a la chimenea afizando el fuego, y la mujer haciendo su rueda. Y dice así: «Cuán triste es que no tengamos hijos, está demasiado tranquila nuestra casa, en la del vecino, todo es contento y alegría». «Sí», responde suspirando la mujer, «aún cuando fuera uno solo y pequeño como un dedo yo sería feliz, y amaríamos al niño de todo corazón». Tiempo después la mujer da la vida a un niño, que aún cuando era completamente normal, no era mayor que un dedo pulgar y dijo ella: «Es como nosotros lo hemos deseado, tiene que ser nuestro querido niño, y por su tamaño le llamaremos PULGARITO; le alimentamos abundantemente, pero el niño no crece, se mantuvo de la misma manera que en sus primeras horas, pero de ojos muy listos pronto se muestra como un sagaz niño, con suerte en todas sus empresas.

Un día, al ir al bosque para cortar leña se dice el aldeano: «Yo quisiera que hubiera quien llevara el carro detrás de mí». «¡Ah!» grita PULGARITO, «yo llevaré el carro, padre, y es seguro llegamos a tiempo al bosque», el hombre se ríe y dice: «¿Cómo vas a poder?, tú eres muy pequeño para montar un caballo». «Esto no es nada, padre, cuando madre engancha sola el caballo, me monta en su oreja y yo lo guío». «Bueno», contesta el padre, «haremos la prueba una vez», y la madre engancha y coloca a PULGARITO en la oreja del caballo, enseñándole al pequeño, como tiene que decir «¡Arre! ¡Arre! ¡Arre!» y PULGARITO conduce el carro, camino del bosque, como un buen cochero.

Sucede que cuando el pequeño traspone una esquina, grita: «¡Arre! ¡Arre!», cuando pasan dos hombres forasteros, «¿Qué es esto?», dice uno, «ahí va un carro y el carrero grita al caballo, pero yo no veo a nadie». «Eso es muy extraño», dice el otro, «seguiremos el camino del carro hasta ver dónde para»; el carro, en fin, llega al bosque donde el padre cargará la leña, cuando el PULGARITO ve a su padre, grita: «¡Mira, padre, ya estoy aquí con el carro, ahora bájame»; el padre coge el caballo con la mano izquierda y con la derecha a su hijo, lo saca de la oreja y lo coloca muy contento sobre un lecho de paja.

Cuando los dos forasteros ven al PULGARITO, no salen de su admiración y dice uno al otro: «Escucha, el pequeño puede hacer nuestra fortuna si lo llevamos a la ciudad para exhibirlo, vamos a comprarlo». Se dirigen al aldeano y le dicen: «Véndonos usted este pequeño hombre, que le trataremos muy bien». «No», contesta el padre, «él es el amo de mi corazón y no lo vendo por todo el dinero del mundo», pero el PULGARITO cuando oye estas palabras, sube por la espalda del padre y dice en voz baja a su oído: «Padre, véndeme a ellos, yo sabré volver a casa». Así lo dió el padre a buen precio a los dos hombres. «¿Dónde quieres sentarte?», le dicen. «Ponme en las alas del sombrero, ahí yo puedo pasear y contemplar el país y no me caeré». Así lo hacen y cuando PULGARITO

CINE ESPAÑA Salón de Moda

Local ventilado e higiénico, convenientemente desinfectado. Jueves 6 Febrero de 1919 — Vermouth extra a las 5 y media

Programa selecto, variado, sensacional. ARTE — BELLEZA — ELEGANCIA — FINURA — INTERÉS

ESTRENO de la tercera jornada de PANTHER

Intitulado: BODAS TRÁGICAS. Colosal serie.—Argumento emocionante.—Episodios extraordinarios. Genial interpretación de los artistas: Max Duncan, William Duncan, Diana Loton, Carolina Holloway, Don Carlos Ibarre, Chas Weelcock, Federico Colmar, Walter Rogers, El bandido «Carpanta», Jorge Helt; El bandido «Puñales», Joe Ryan; El indio Agustín, H. Ducrow. El regocijante film... Completarán tan atrayente programa magníficas proyecciones de información e instructivas.

Esta semana: Grandes exhibiciones, estupendos éxitos. Atención. — Próximamente, LA CARMEN por Charlot y las selectas exclusivas: MARTES, 13 y FROU-FROU, creación de la hermosa y elegante actriz americana ALLICIE BRADY. En breve: GRAN BAILE NACIONAL.

Sección Oficial

AYUNTAMIENTO DE MAHÓN

En cumplimiento de lo que dispone la Ley municipal, y teniendo en cuenta el Ayuntamiento que durante el plazo de ocho días que ha estado expuesto al público, en el tablón de Edictos de estas Casas Consistoriales, el cuadro de división de este término municipal en diez Secciones, sin haberse producido ninguna reclamación, acordó en la sesión celebrada ayer, se proceda en la próxima ordinaria al sorteo de los veinte y un vocales asociados, que en unión de los señores Concejales han de constituir la Junta municipal en el corriente año.

Conforme previene la ley, el acto se anunciará al público, con una hora de anticipación, a toque de campana. Mahón 5 de febrero de 1919.—El Alcalde Presidente, Pedro Pons Sitges.

Concurso para la venta de dos barrederas mecánicas y un carro transporte basura.

En sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento, se acordó enagenar, sin sujeción a tipo, por medio de concurso público, que tendrá lugar en estas Casas Consistoriales el día 28 del actual a las doce de su mañana, dos barrederas mecánicas y un carro para la recogida de basura que están depositados en la huerta del Hospital Civil de esta ciudad reservándose la Corporación Municipal el derecho de poder adjudicar el citado material a la proposición que estime más ventajosa para los intereses del Municipio.

Las proposiciones deberán presentarse en la Secretaría del Ayuntamiento en pliegos cerrados.

Lo que se anuncia para conocimiento del público.

Mahón 5 febrero de 1919.—El Alcalde Presidente, Pedro Pons Sitges.

Escuela Municipal de Artes y Oficios

Las enseñanzas de esta Escuela, excepto las de Dibujo, se darán en el local del Instituto General y Técnico de esta ciudad cedido amablemente por su señor Director.

Lo que se pone en conocimiento del público para los efectos consiguientes.

Mahón 4 de febrero de 1919.—El Secretario, Juan Sancho.

Teatro Principal

TODOS LOS SÁBADOS Gran Baile de Máscaras

Santoral

Santo de hoy. — Santos Teófilo, Saturnino y Antoliano y Santa Dorotea virgen.

Santo de mañana. — Santos Romualdo abad, Ricardo Rey y Moisés y Santa Juliana virgen.



Sábado 8 Febrero de 1919. — A las 5 y media y a las 9

LAS DOS HUERFANAS

Magistral interpretación de OLGA BENETTI y EMMA SAREDO

ALAYOR

con vistas de dicha villa — Monte-Toro — Pont d'en Gil — Barranco d' Algendar y cala de Santa Galdana.

Domingo 9 Febrero de 1919. — A las 5 y cuarto y a las 8 y media

CODICIA

Después de la última sesión del Domingo GRAN BAILE con REGALO.

AVISOS IMPORTANTES. — El domingo día 9 será el último en que se venderán abonos de palcos y entrada para los bailes.

Todos los que asistan a las sesiones que se den en las noches de los días laborables pueden pedir en taquilla CUPONES ACION.

CINE CONSEY

Sábado 8 de Febrero de 1919. A las nueve.

INAUGURACION DE LA TEMPORADA

Estreno de la preciosa cinta EL CANTO DE LA CIGARRA

Completarán el programa otras películas de gran interés.

Domingo dos sesiones: A las 5 y cuarto y a las nueve

DOCTOR VAZQUEZ DE PARGA

DE SANIDAD MILITAR. CIRUGIA GENERAL 606 y 914

Militares

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 6 de febrero de 1919

- Parada: Regimiento de Infantería Mahón, número 63. Jefe del día: Comandante de Artillería don Justo Legórburu.

Estadísticas

MATADERO

- Reses cortadas, con su peso y procedencia, los días que a continuación se expresan. Día 29 enero 1 vaca, 187 kilos, d'en Pera Jauma (Villa Carlos).

PROPIETARIOS

Canalones y tubos de cinc para tejados

como los fabrico a grandes cantidades, me permite poder ofreceros a precios muy limitados.

Trajes de máscaras

lo más nuevo, lo más elegante y económico se alquilan en CASA GERMANA, San Bartolomé 19

Crédito Mercantil de Menorca

Pagamos el dividendo del Banco de España. Los señores tenedores de acciones del Banco Hispano Colonial pueden presentarnos al cobro el cupón número 24.

Es notable el afán que muchos que durante la guerra se llamaban pacifistas y tronaban contra todo lo guerrero, sienten ahora por las revoluciones sanprientas y por todos los alborotos populares.

Bueno está el pacifismo de algunas gentes que quieren explotar el cliché de moda.

Sólo hablan de autocracias, de imperialismos, de militarismos y de otras cosas gordas propias para embucar incautos, sin tener en cuenta que en España ni hay autocracias, ni imperialismos ni militarismos.

Hay en España una democracia práctica como ya la quisieran otros países que los demócratas de por acá nos citan como modelos en su género.

Han cesado los vientos del Norte, habiendo por consiguiente ascendido la temperatura que es varios grados más templada que la de estos días anteriores.

Sufrimos actualmente las influencias de los vientos húmedos.

Pueblo: decía el gran Castellar que la serenidad engrandece a los pueblos tanto como les rebaja la violencia ciega y brutal.

Escucha la palabra serena de los sabios. Sólo la ignorancia presuntuosa habla con amenazas y violencias.

El vapor del martes fué portador de una partida de patatas para el consumo de esta ciudad, en la que ya se notaba escasez del citado tubérculo.

La presentación de patata forastera en el Mercado ha originado una baja en el precio que se vendía a precios elevados.

Estando casi en pleno Carnaval, época en la que parecen desatarse todas las locuras, hemos de llamar la atención de nuestras autoridades para que prohiban en absoluto, que como en años anteriores se haga uso como elemento de batalla, de objetos duros y artículos que como habichuelas y arroz, sustituyen a veces el confetti causando, no tan sólo deterioros, sino que también daños.

Todos los años se publica un bando prohibitivo que se contraviene a la vista de todos y que si no ha de hacerse cumplir, huelga que se publique.

Después de los últimos temporales que han azotado nuestras costas, hoy es el primer día que se ha visto nuestro Mercado con abundancia de pescado que se ha vendido a precios relativamente equitativos.

Se comprende que en los países vencidos, donde se han derribado las gastadas formas de gobierno, haya conmociones populares hasta que se concreten y se fijen las aspiraciones nacionales y restablezcan gobiernos regulares.

Pero ¿por qué razón hay que trastornar todos los demás países?

Dicen los pacifistas que sólo España se resiste a la revolución.

¡Oh, almas cándidas! Sólo sabemos que haya revoluciones en Rusia, en Austria y en Alemania. Pero en Inglaterra, en Francia, en Italia, en Bélgica en Holanda, en Suecia, en Noruega, en Grecia, en Dinamarca, en Suiza; es decir, en toda Europa, no hay, ni hace falta, revolución.

Es que ciertos pacifistas andan mal de geografía... y de noticias.

Nos dicen que la compañía de ópera que debe debutar el sábado en nuestro primer coliseo no hará su presentación con «Lysistrata», habiéndose

variado con acierto el programa, pues la obra escogida es «La Generala» del maestro Vives.

Copiamos de «El Iris» de Ciudadela: Itinerarios.—Este Círculo de la Unión Mercantil e Industrial ha elevado a la Compañía de Vapores «La Marítima» por mediación de su agente en ésta don José Canet, razonado documento por el que se solicita que las salidas del vapor «Ciudadela» en sus viajes de escala se efectúen los martes en lugar de los lunes como se viene haciendo actualmente.

En dicho documento se enumeran los perjuicios que se irroga al Comercio e Industria de esta ciudad con el itinerario vigente y los beneficios que se obtendrían con el cambio que se solicita.

Atropello.—El domingo pasado, serían próximamente las seis de la tarde, cuando al regresar de las Casas Consistoriales el concejal don Miguel Moll Vivó fué agredido en la calle de Alfonso III, por el joven don Jaime Quéjgas, que se abalanzó sobre el concejal y lo derribó, abofeteándole.

Hemos oído varios comentarios sobre dicho suceso.

Nosotros protestamos de semejantes actos de violencia.

NOTICIAS MILITARES

Comando.—Destinos.—El Comandante don Luis Rodríguez Moncada, de reemplazo en Baleares, al Regimiento Cazadores de Albuera.

Sanidad Militar.—Capitanes médicos don Enrique Solá Segura de las Comandancias de Artillería e Ingenieros de Menorca al Regimiento de la Princesa; don José Aranguena Ugalde, ascendido, del primer Regimiento de Zapadores, a las expresadas Comandancias de Menorca.

Farmacéutico primero don Francisco Paulo Fuentes, de la Farmacia Militar de Mahón, al hospital de Santoña y don Modesto Martínez Isasi, ascendido, de la Farmacia Militar de Roger de Lauria a la de Mahón.

Obreros filiados.—Se destina a la fábrica de pólvora de Murcia el obrero de la Comandancia de Artillería de Menorca don José Ruiz Jiménez.

Artillería.—Capitanes don Antonio Sabater Gómez, don Miguel Marín Oliva y don Manuel Mora Figueroa a la Comandancia de Menorca; don Jaime Sampol Mercadal de la de Menorca a la de Cartagena.

Teniente don Ulpiano Irayros Larregui de la de Cádiz a la de Menorca.

Concursos.—Se anuncia para cubrir cinco plazas de Ajustadores de segunda clase vacantes en las Comandancias de Artillería de Mallorca y una plaza en la de Menorca.

Cria caballar.—Por la sección correspondiente del Ministerio de la Guerra se dispone se establezcan en la fecha que dispongan los jefes respectivos las paradas de sementales por el término de 90 días; en este distrito funcionarán las siguientes: Ariá, Manacor, La Puebla, Lluchmayor, Palma, Ibiza, Mahón, Ciudadela y Mercadal que se abrirán del 1 al 15 de marzo próximo.

EL TRIBUNAL DEL JURADO

En el sorteo para designar los individuos que deben formar el Tribunal del Jurado durante el presente cuatrimestre resultaron elegidos los siguientes:

Partido de Mahón

- Cabezas de familia.—Don Antonio Allés Marqués, Ferrerías; don Manuel Maldonado Vidal, Mahón; don Juan Carreras Pelegrí, Mercadal; don Bartolomé Florit Allés, Ferrerías; don Sebastián Garriga Orfila, Alayor; don Juan Guardia Jover, idem; don Juan Bagur Aloy, Mahón; don Ricardo Cursach Sintés, idem; don Antonio García Vanel, idem; don Nicolás Serra Cavaller, Ciudadela; don Juan Pons Olives, San Luis; don Vicente Pons Mora, Alayor; don Agustín Marqués Pons, Mahón; don Pedro Vidal Sintés, San Luis; don Juan Mercadal Juaneda, Mercadal; don Juan Esbert Torres, Villa Carlos; don Jaime Orfila Moll, Mahón; don Lucas Pons Olives, idem; don Pedro Prats

Manent, Villa Carlos, y don Lorenzo Fornés Ballester, idem.

Capacidades.—Don José Sintés Pablo, Villa Carlos; don Antonio Pons Guerau, Mahón; don Antonio Cardona Cardona, idem; don Antonio Pons Anglada, Mercadal; don Juan Coll Sintés, Alayor; don Jaime Ferrer Aledo, Mahón; don Francisco Forcada, Ciudadela; don Gabriel de Olives y de Olives, idem; don Fermín M. Martínez González, Mahón; don José Fluxá Prieto, Villa Carlos; don Miguel Pons Sancho, Ciudadela; don José Vidal Goñalons, Villa Carlos; don Francisco Florit Florit, Ferrerías; don Gabriel Cardona Enrich, idem; don Martín Mercadal Mascará, Ciudadela, y don Julián Ticoulat Castellá, Mahón.

Supernumerarios.—Cabezas de familia.—Don Francisco Pons Gomila, Mahón; don José Albertí Preto, id.; don Andrés Muntaner Campins, id. y don Antonio Palliser Preto, id.

Capacidades.—Don Martín Martínez Carpena, Mahón y don Juan Socias Bannasar, id.

Noticias de España

Madrid 2.

Ruptura de relaciones entre el Gobierno y los catalanistas

Se han roto nuevamente las relaciones entre los regionalistas catalanes y el Gobierno, pues el diputado señor Sala se niega a patrocinar el Estatuto catalán en vista de que los catalanistas se oponen a que se introduzca modificación alguna en dicho Estatuto.

Intento de insubordinación

Dicen de Valencia que en el Penal de San Miguel de los Reyes la Junta de Defensa de Penados solicitó la concesión de un indulto general con motivo del Santo de S. M. el Rey.

Transcurrida dicha fecha sin la concesión del indulto, se han negado a oír misa, desobedeciendo a los celadores.

Estos renunciaron los cargos y entregaron los galones. Los penados fueron recluidos en sus celdas, redoblándose las guardias.

Se asegura que se oyeron varios disparos y que hay 5 heridos graves y otros leves.

Las familias de los penados han visitado las redacciones, protestando de lo ocurrido.

Del Extranjero

Madrid 2.

Supresión de insignias

Amsterdam.—Dícese que en Berlín se ha celebrado un mitin de oficiales para protestar de la nueva reglamentación suprimiendo las insignias de los grados, y pidiendo al Consejo de Soldados que tome energéticas medidas para conseguir la anulación de los nuevos decretos.

Graves sucesos en Alemania

Paris.—Asegúrase que han ocurrido graves sucesos en Culmburg y Bromberg.

Los obreros han recibido órdenes de las autoridades alemanas para entregar todas las armas bajo amenaza de bombardear la ciudad.

El Consejo se ha negado. Los alemanes han realizado ejecuciones en masa apoderándose de los edificios.

Hay numerosos muertos, la mayoría polacos.

Cañoneros ingleses en aguas del Rin

Paris.—Han llegado a Estrasburgo tres cañoneros ingleses que llevaban la bandera de su nación.

Esta es la primera vez que ondea el pabellón británico en aguas del Rin.

Nuevo buque

Londres.—Durante la guerra se ha construido con gran secreto un buque de marcha rapidísima

Es el primer buque de este tipo que ha hecho el viaje de Liverpool a Nueva York en tres días.

Disparo contra un auto

Zurich.—Dicen de Cracovia que algunos polacos dispararon contra el auto en que iban oficiales franceses matando al chauffer.

Llegada a Londres de refugiados rusos

Londres.—Han llegado a esta capital procedentes de Moscú algunos refugiados que vienen en lamentable estado.

Dicen que Rusia es un desierto, en el que no pueden vivir más que las guardias rojas.

Han declarado que Suecia será muy pronto obligada a recibir a una representación del Soviet.

Declaraciones del general Berenguer

Paris.—Le Journal des Débats publica unas declaraciones en nombre del alto Comisario de Marruecos recientemente nombrado, General Berenguer hechas por varios correspondientes de Madrid.

Dicho periódico después de dedicar elogios al joven general dice que se propone practicar la política indígena no haciendo nada sin contar con el Magzhem.

Añade que dicho general se muestra entusiasta de la política del Comisario francés general Lyautey y que su misión será más civil que militar.

Termina declarando que no tiene instrucción alguna respecto al Raisuli.

Ultima Hora

Madrid 6.

Libertad provisional

Ha sido concedida libertad provisional al corrigiendo de la Penitenciaría Militar de la Fortaleza de Isabel II, Adolfo Galindo.

En demostración de duelo

En el Senado y Congreso se han levantado las sesiones en demostración de duelo por el fallecimiento de don Fermín Calbetón.

Reunión de jefes de minorías Romanones y la guillotina

Se han reunido como habían anunciado los jefes de minorías parlamentarias para acordar la actitud a seguir.

El conde de Romanones acvirtió a los jefes de minorías que aplicará el procedimiento de la guillotina para aprobar los presupuestos que simultaneará con el proyecto de autonomía.

PRENSA AOCIADA

Dirección y Administración

Explotaciones Rurales

Antonio Mir Llambías

Corredor de Agricultura